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ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ:2010-11
ΤΑΞΗ: Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ
ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΘΕΤΙΚΗΣ-ΤΕΧΝ/ΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΘΕΜΑΤΑ ΓΡΑΠΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΜΑΪΟΥ-ΙΟΥΝΙΟΥ
ΘΕΜΑ 1ο

α) Έστω 
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=(x,y) ένα διάνυσμα του καρτεσιανού επιπέδου, δείξτε ότι το μέτρο του είναι: |
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        Μονάδες 15
β) Αν 
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  δύο μη μηδενικά διανύσματα του επιπέδου τι ονομάζουμε εσωτερικό γινόμενο των διανυσμάτων 
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Μονάδες 10
ΘΕΜΑ 2ο

Δίνεται το διάνυσμα 
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α) Να υπολογίσετε το μέτρο του 
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 δηλαδή το |
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Μονάδες 10


β) Αν 
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 = ( μ-1 , 2λ + 5 ) να βρείτε τους πραγματικούς αριθμούς λ και μ ώστε 
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Μονάδες 15
ΘΕΜΑ 3ο

Δίνεται η εξίσωση: x2+y2+6x+2y+6=0 (1).
Α. Δείξτε ότι η (1) είναι εξίσωση κύκλου του οποίου να βρείτε το κέντρο και την ακτίνα.









Μονάδες 15
Β. Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης του παραπάνω κύκλου στο σημείο Α(-3, 1).









Μονάδες 10
ΘΕΜΑ 4ο
Δίνεται η ευθεία ε με εξίσωση:
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y+2=0 και φ η οξεία γωνία των διανυσμάτων 
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. Αν το διάνυσμα 
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=(2,-1) είναι κάθετο στην ευθεία ε, τότε:

Α. Δείξτε ότι 
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Β. Δείξτε ότι 
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Μονάδες 7
Γ. Αν επιπλέον γνωρίζετε ότι φ=60º και 
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    α) Δείξτε ότι 
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Μονάδες 5
   β) Να υπολογίσετε το μέτρο του διανύσματος 
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Μονάδες 8
ΟΔΗΓΙΕΣ (για τους εξεταζόμενους)

1. Στη κόλλα σας να γράψετε μόνο τα προκαταρκτικά. Τα θέματα να μην τα αντιγράψετε.

2. Να γράψετε το ονοματεπώνυμό σας στο πάνω μέρος του φωτοαντιγράφου αμέσως μόλις σας παραδοθεί. Καμιά άλλη σημείωση δεν επιτρέπεται να γράψετε. Κατά την αποχώρησή σας να παραδώσετε μαζί με την κόλλα και το φωτοαντίγραφο.

3. Να απαντήσετε στη κόλλα σας ΟΛΑ τα θέματα.

4. Διάρκεια εξέτασης: Δύο (2) ώρες μετά τη διανομή των φωτοαντιγράφων.

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ
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Ο ΔΙΕΘΥΝΤΗΣ




ΟΙ ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ
ΘΕΜΑ 1ο 
α) Θεωρία σελ. 34 σχολικού βιβλίου.
β) Θεωρία σελ. 41 σχολικού βιβλίου.  
ΘΕΜΑ 2ο
α)  Είναι |
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β)  Πρέπει   ( μ-1=-4 και  2λ + 5=3)( … (μ=-3 και  λ=-1.

ΘΕΜΑ 3ο
Α. Είναι Α2+Β2-4Γ=62+22-4.6=….=16>0, άρα η (1) είναι εξίσωση κύκλου με κέντρο το Κ(-Α/2, -Β/2) ή Κ(-3, -1) και ακτίνα 
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Β.  Από το Α(-3,1) διέρχεται η κατακόρυφη ευθεία ε με εξίσωση: x=-3(χ+3=0.
Είναι 
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≠ρ, άρα η ε δεν εφάπτεται στον κύκλο.
Κάθε άλλη ευθεία δ που διέρχεται από το  Α(-3, 1) έχει εξίσωση: y-1=λ(χ+3)(
 λx-y+3λ+1=0. Για να εφάπτεται η δ στον κύκλο πρέπει: 
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Άρα η εφαπτομένη του κύκλου στο Α(-3,1) έχει εξίσωση y=1. 
ΘΕΜΑ 4ο
Α. Αν 
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 τότε από την εξίσωση:
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y+2=0 έχουμε: 2=0 που είναι άτοπο, άρα 
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Β. Επειδή ε
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Γ.  α) Είναι  
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   β) Είναι |
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2=52-4.10+4.42=25-40+64=49, 
άρα: |
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